

再加码！我国推出新一轮举措加力扩岗稳就业

新华社记者 姜琳

就业连着收入，事关千家万户。

为有效应对外部环境和国内经济运行变化对就业影响，促进高校毕业生、脱贫人口、农民工、退役军人等重点群体就业，国务院就业促进和劳动保护工作领导小组3月27日发布方案，推出一揽子举措加力岗位挖潜扩容、支持重点群体就业创业。

方案充分体现了经济发展与就业促进的有机结合，体现了产业政策、重大项目与就业政策的有机结合。人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示。

一方面，在岗位开发上，重点聚焦产业发展、扩大消费、重大项目和民生服务领域，为劳动者广开就业门路。另一方面，在政策举措上，重点强化减负稳岗、扩岗激励、创业支持和人岗匹配等，促进重点群体就业创业。

一系列更为积极、针对性更强的政策措施，将构建起促进充分就业和提升就业质量的综合政策体系，形成合力促进高质量充分就业。对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。

制造业是稳定就业基本盘和拓

展就业新增长点的重要方面。

根据方案，我国将实施新一轮十大重点行业稳增长工作方案，研究保持制造业合理比重投入机制，稳住制造业就业规模；持续开展先进制造业促就业行动，培育智能装备、电子信息、生物医药、低空经济等就业新空间；实施“人工智能+”行动，增强新兴技术创造就

业。在围绕扩大消费方面，方案提出，推动消费新热点转化为就业新渠道。同时在放大重大工程项目建设就业增量上，加大以工代赈实施力度，增加以工代赈中央预算内投资规模，吸纳更多低收入群众就近务工。

围绕保障重点民生服务促进就业，方案要求壮大养老服务产业，加快建立养老服务师职业资格等制度。推进医疗卫生强基工程，加强护士队伍建设，吸纳各类卫生健康人才。增加普惠托育服务，更多吸纳就业。

着眼于拓宽劳动者城乡基层服务空间，方案提出，加大社区专职工作者岗位供给；适当扩大“三支一扶”计划、西部计划招募规模，引导

法学专业毕业生、律师职业实习人员等到西部基层提供法律援助服务。

针对诸多求职者关注的机关事业单位和国有企业招聘，方案提出一系列新举措，包括盘活各地教育类、卫生类等事业单位编制资源，加快招聘组织，推动高校设立助学助管岗位或就业见习岗位，支持相关单位加大科研助理岗位开发力度，鼓励国有企业带头吸纳就业等。

约1.9亿户经营主体承载着数亿人的就业创业，是稳就业的关键一环。

继续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策；加大对不裁员少裁员劳动密集型企业等促进稳定就业的企业金融支持力度；研究将符合条件的社会组织纳入一次性扩岗补助政策范围；延续国有企业一次性增人增资政策实施期限至2026年底；鼓励有条件的地方提高创业担保贷款额度。方案以一系列务实举措，加大减负稳岗支持力度，发挥创业带动就业的倍增效应。

今年以来，我国就业形势总体稳定。同时也要看到，面对复杂严峻的外部环境，仍有部分企业经营

存在一定困难。政府拿出真金白银，及时兑现税收优惠、担保贷款、就业补贴等各项政策，将鼓励企业更多吸纳就业。李长安说。

今年应届高校毕业生1222万人，脱贫人口务工规模需要保持在3000万人以上，还要保障相当数量农村转移劳动力稳定就业。总体看，就业总量压力不减，结构性矛盾更加突出。

李长安认为，方案部署开展大规模职业技能培训，对解决结构性就业矛盾至关重要。随着产业转型升级加快，企业用人要求也在变化提升。只有提高劳动者的素质和技术水平，才能真正提高劳动者的竞争力和就业质量。

方案还提出，合理调整最低工资标准，保障低收入劳动者劳动报酬权益。持续开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动，依法查处就业歧视、黑中介、招聘欺诈等违法行为。专家表示，相关举措将推动劳动者合法权益保障，助力高质量充分就业。

(新华社北京3月27日电)

我市召开地质灾害防治工作部署视频会

本报讯（全媒体记者 宋美慧）3月27日，我市召开地质灾害防治工作部署视频会，全面动员部署地质灾害防治工作，确保无盲区、无缺位、无漏洞；要夯实基础，做好宣传演练再加强、方案预案再加强、技术防灾再加强、工程治理再加强；要严格落实机制，做好值班值守、预警预报工作，确保应转尽转，及时排危除险；要压实责任、凝聚合力，确保责任包保到位、点位包保到位、技术包保到位。

会议对我市地质灾害防治工作进行部署，通报了全市地质灾害隐患点分布情况，并共同学习鸡公坪村地质灾害防治经验。



3月27日，市消防救援支队深入永定区枫香岗小学，组织开展了一场内容丰富、实用性强的消防应急疏散演练及消防器材使用培训活动，有效提升了学校师生的消防安全意识与应急处置能力。

秦千航 摄

◆◆（上接1版）

波澜壮阔、气势恢宏的篇章，起笔看似寻常。但正是以制定和落实中央八项规定破题，有效解决了老虎吃天不知从哪儿下口的问题。

实践中，我们党不断深化对作风建设的规律性认识，为管党治党提供了重要认识论和方法论，为开展这次学习教育提供了思想和行动指引。

（二）

作风问题的核心是党同人民群众的关系问题。习近平总书记强调：党的作风正，人民的心气顺，党和人民就能同甘共苦。

党的作风关系人心向背。执政党如果不注重作风建设，听任不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。

一颗苹果，照鉴党的优良作风，映照为民造福的初心。

辽宁锦州，关于苹果的红色故事启人深思。今年春节前夕到辽宁，习近平总书记再次提起。

辽沈战役期间，锦州乡间的苹果熟了，解放军战士行军路过，虽然饥渴难耐，却一个都没有摘。

毛主席说，不吃是很高尚的，而吃了是很卑鄙的，因为这是人民的苹果。总书记的话意味深长，这样的苹果，我们现在也不能吃。

陕西延安南沟村，建起高标准山地苹果示范园和生态农业示范园，滴灌技术、矮化种植技术、选果生产线等不断发展，苹果托起了乡亲们的致富梦。

2022年10月，总书记来到这里，称赞这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。

甘肃天水麦积区，一渠洮河水解燃眉之急。花牛苹果长势好、品质优，进冷库、乘轻轨，借助海外仓销往20多个国家和地区。

2024年9月，总书记专程到南山花牛苹果基地考察，强调把这个特色产业做得更大。

中国式现代化，让人民过上幸福生活是头等大事。

从不能吃人民的苹果，到带领群众发展苹果产业，再到推动农业农村现代化，纪律作风一以贯之，价值追求一脉相承，责任使命与时俱进。

革命战争年代，党用铁的纪律赢得了民心，唤起工农千百万，同心干，带领人民缔造了新中国。

新征程上，只有继续以优良作风凝心聚力，才能紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。

党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众，任何时候都不能忘。

党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地，专门提到窑洞对，寓意深远。

加强作风建设，必须紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系，增强群众观念和群众感情，不断厚植党执政的群众基础。

深入贯彻中央八项规定精神，归根到底就是要想人民之所想，行人民之所嘱，把14亿多人民汇聚成战胜一切风险挑战的铜墙铁壁，凝聚成汪洋大海般的前进伟力。

（三）

党风是表现，党性是根本。习近平总书记强调：作风问题本质上是党性问题。

在作风问题上，起决定作用的是党性。

党性修养不是一阵子，而是一辈子。活到老、学到老、修养到老，才能在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。

所有党员，紧急集合！今年1月，西藏定日地震牵动人心。

电力是灾区的生命线，我们必须跑在前面。

群众满意就是值得。作为共产党员、援藏医生，我们一定要做好灾区群众健康的守门人。

广大党员干部冲锋在抗震救灾最前线，做灾区群众的主心骨和贴心人，折射党性觉悟，彰显政治本色。如今，灾后恢复重建工作紧锣

密鼓，珠峰脚下，又闻欢笑声。

衡量党性强弱的根本尺子是公、私二字。作风问题，很多就是因公私关系没有摆正产生的。

战争年代立下赫赫战功，和平年代解甲归田，老英雄张富清60多年深藏功与名。家中三个女儿没有一个人靠他的关系上学找工作。我是共产党员，是党的干部，如果我照顾亲属，群众对党怎想？

头顶三尺是法律，脚下支撑是品节。湖南省高级人民法院审监一庭原副庭长周春梅，用生命展现了坚如磐石的信仰信念。面对熟人为案件打招呼的非法请求，周春梅明确表示这不可能，我不能这样做。

作为党的干部，就是要讲大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私。只有一心为公、事事出于公心，才能坦荡做人、谨慎用权，才能光明正大、堂堂正正。

当干部就要干事，就要创造业绩。但为公还是为私，出发点不同，结果也会有云壤之别。

重显绩轻潜绩、重面子轻里子，喜欢作秀而不是做事，热衷于造势一時而不是造福一方，归因在政绩观偏差，归根在党性不强。

筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

以这次学习教育为契机，从党的创新理论中汲取党性滋养，进一步修好共产党人的“心学”，才能守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。

（四）

作风建设，要在引领，形成“头雁效应”。习近平总书记强调：改进作风必须自上而下、以上率下。

中央八项规定之所以具有润物细无声的穿透力，关键就在于从党中央抓起、从高级干部做起。

各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起。总书记的话掷地有声。

在中国国家博物馆的网上展厅，一张总书记2012年底在河北阜平考察时的晚餐菜单格外引人注目。

4个热菜：红烧土鸡块、阜平烩菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜蒿蒿；冬瓜丸子汤；主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。

朴素的家常便饭，严格的“四菜一汤”，特别交代不上酒水，以行动作号令、以身教作榜样。

听实话、摸实情、办实事，总书记身体力行，深入基层一线，加强和改进调查研究，足迹遍布曾经的14个集中连片特困地区。

凡事都是这样的，上行下效，上率下行，上有所好、下必甚焉，上有所恶、下必不为，上面松一寸、下面松一尺。

在上面要求人、在后面推动人，不如在前面带动人。喊千句“给我上”，不如一句“跟我上”。

2014年，河南兰考县。

以具体问题倒查“四风”问题，县委副书记对号认领、带头落实，率先确立10个立行立改事项，参照焦裕禄起草制定的“干部十不准”制定了“新十不准”。

针对百姓反映强烈的民生问题，实行拉单子逐人认领，建台账分期分批逐件落实，并向全县公示，整改一件销号一件。

启动利民实事工程，各乡镇、县直委局解民之急，为群众解决打井配电、修路建桥、贴息贷款等实际问题；

一级做给一级看、一级带着一级干，兰考2017年全国第一批率先脱贫摘帽，近年来发力县域富民产业链群和共富工坊，促进城乡融合发展。

抓住领导干部这个“关键少数”，就抓住了管党治党的“牛鼻子”。

有人感慨，以往上百万个文件管不住一张嘴，没想到八项规定管住了。

从遏制“舌尖上的浪费”，到整治“会所中的歪风”，再到刹住“车轮上的铺张”，八项规定之所以立竿见影，秘诀就在于发挥“关键少数”的关键作用。

开展这次学习教育，各级领导干部要担起关键责任，贯彻中办《通知》要求，带头走好新时代党的群众路线，组织党员、干部立足岗位，在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众。

（五）

作风问题具有顽固性和反复性，抓一抓有好转，松一松就反弹。习近平总书记强调：对享乐奢靡歪风露头就打，对隐形变异新动向时刻防范，对顶风违纪行为从严查处，决不允许死灰复燃！决不允许旧弊未除、新弊又生！

今年3月，在贵州、云南考察，讲到八项规定成效的同时，总书记清醒指出：同时要看到，有一些地方发生了松动，有一些方面还存在盲区死角，一些不良风气出现了反弹回潮。

作风建设实践表明，歪风与清风拉锯较量，邪气与正气反复角力，必须发扬钉钉子精神，持续用劲。

月饼，一个生动的观察视角。

2013年，中秋节前夕，用公款购买月饼的禁令发出。

其后年年，一锤接着一锤敲，对公款送月饼等“四风”问题的查处和通报曝光力度不断加大。

与此同时，月饼背后的“四风”问题也不断花样翻新，不记名月饼券、月饼红包、月饼码、快递月饼。

2023年1月，二十届中央纪委二次全会。紧盯隐蔽隐性问题，隐藏在高档酒、天价茶、天价烟、高价月饼等背后的享乐奢靡问题，精准发现、严肃查处。

2023年9月，7起违反中央八项规定精神典型问题被公开通报。大力纠治高价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问题背后的享乐奢靡现象，抓早抓小、防微杜渐，防止成风成势。

反复抓，抓反复。

2024年的一份报告显示，月饼过度包装的问题得到遏制，500元以上的月饼礼盒已基本退出常规市场。

作风建设的目标就是风化俗成。

为什么我们要抓景区会所、送节礼、送月饼、送贺年卡这些看起来不起眼的事情？为什么要抓公用房、公车配备、出差餐饮等问题？就是要从细节处着手，养成习惯。

2022年7月，浙江衢州市推行“公务餐一件事改革”。

公务人员开展公务活动，由凭公函吃桌餐改为个人进食堂自扫二维码就餐，餐费直接在出差人员个人饭卡中扣除，全市范围内实现一码通用、一码支付。

四川、湖北、湖南等地，公务接待食堂扫码用餐，亦在探索施行：公务人员扫码自费吃饭，不接待、不陪同，来了就办事，办完事就走。

公务餐改革，既减轻接待负担，又从源头上防范虚假公函吃喝、超标准接待、违规报销等风险。

餐桌上的乱象日渐消散，食堂扫码用餐渐成新风。

深入贯彻中央八项规定精神，正是要把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，常抓不懈、久久为功。十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗。

（六）

不正之风和腐败问题互为表里、同根同源。习近平总书记强调：要把正风肃纪反腐贯通起来，引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。

党员破法，无不始于破纪。由风及腐、风腐交织正是不少违纪违法案件的共同点。

中央统战部原副部长崔某某，蜕变变质的肇始，并非大奸大恶，恰是小事小节。

沉迷打牌，不法商人就在牌局上制造偶遇；喜欢抽烟，有心人源源不断地供高档品；醉心度假，贴心人为其打造吃喝玩乐秘密据点。

对小事小节不太注意，最后小事就变成大事的忏悔，悔之晚矣，却可警示世人。

深入推进行风同查同治，以同查严惩风腐交织问题，以同治铲除风腐共性根源。

风腐交织，正是现阶段党风廉政建设

和反腐败斗争要着力解决的突出问题。

一步不停歇，半步不退让。

在腐败存量尚未清除、增量还在持续发生之际，任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废，都将犯颠覆性错误。

必须